

北京，作為歷史古都與政經中心，文化底蘊濃厚。

在北京的日子裡天氣非常好，陽光燦爛，碧空如洗，唯有造訪宏偉肅穆的故宮與天壇那日現了霧霾，陰沉沉、霧濛濛更添哀戚。千條金縷萬條絲，從街道巷弄、北京大學未名湖到頤和園，北京處處可見楊柳，又正值四月，滿城飛絮簡直驚呆了我，沾到眼睛或不小心吸入都讓人不好受，便是戴口罩仍有不便，卻也因此更能體悟「白雪紛紛何所似？未若柳絮因風起」的高妙趣意。

作為好漢一覽慕田峪長城的蒼涼壯闊，走訪頤和園與圓明園，造訪故宮天壇，參觀北京博物館一覽老北京特展，探訪什剎海、南鑼鼓巷、煙袋斜街、各色胡同，夜晚漫步奧林匹克鳥巢和水立方……穿梭古今，尋味老北京。全聚德烤鴨果然名不虛傳，而小夥伴帶我們去吃江邊城外烤魚更是意外之喜——從好幾年前就想一嘗究竟！四位女生三斤魚真的太多啦！

而某日因為意外，我和一位西文系的學姐錯過晚上回北京友誼賓館的交通車，學姊的學伴幫我們叫了計程車並要求司機打錶計費，上車後學姊向司機確認是否有打錶，然而他卻不理會我們，再三詢問要求後，他還裝傻問說：「什麼是打錶？」後來甚至作勢威脅，中間曲折略過不提，最後在賓館前的大馬路上，他直接停在雙向車道中央讓我們下車，在付款後（好在他有打錶）我們確認找零金額時還說：「一元也會有假的。」或許我們只是運氣不好、恰巧碰到少數個案，但這實在大大地破壞了此行的印象。

特此提醒，在外請結伴而行、注意自身安全且態度強硬些。

與北京外國語大學學生交流，主題不論學術、風俗民情或國際情勢……都是非常有趣的經驗且能激盪出花火，另外也很建議大家多和不同校的台灣同學接觸，會有不同的收穫。北外師資非常棒，學習資源真的相當豐富，學生除少數特例，整體而言學習態度認真、專業程度很好、條理清晰。

除了義文，我也選了許多不同語種的課程，皆受益匪淺——不論是義語教授十四行詩格律與賞析的歐洲中世紀文化、全羅馬尼亞語授課的羅馬尼亞文化與文明、先讓學生分組演短劇再對學生用字與文法更正教學的斯瓦希里語……從教學方式、師生互動到學習氛圍都讓我印象深刻，也自勉要更上層樓、精益求精！另外，我非常推薦義文系李婧敬副教授的課！

北京，不虛此行，期待下次造訪。



